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7. TRIDA

Test 1 — zadani

1. Obrazec ma celkovy obsah 1 440 mm®.
Uréi jeho celkovy obvod v em.

2. Jonas meél nekompletni sadu karticek ze
hry Pexeso. Vyskladal-li své karticky do trech
fad, do Ctyf fad nebo do péti fad. vzdy mu dvé
karticky schazely do tplného tvaru obdélniku.
Kolik karticek Jonas ztratil z piivodniho poctu.
lze-li kompletni sadu vyskladat do &tverce
s osmi sloupci?

3. Pan Ollivander z Pricné ulice prodaval
kouzelné hilky budoucim carodéjskym uéitum
z Bradavic. Prodavané hulky nejprve zdrazil
vpoméru 2:3 a pozdgji je zase zlevnil
vpomeéru 9:7. Kolik stala pvodné hilka,
kterou po téchto dvou zménich ceny koupil
Harry Potter za 7 zlatych galeonu?

4. Lovei. zemédélei a femeslnici z osady
Velkia Boure na Velké rece se domluvili na
trvalych sménnych cendch. Za 2 ulovené
jeleny se ménilo 15 kg obili. za 5 kg obili byly
2 noze a za 3 noze se ménilo 150 vajec, Kolik
vajec lze ve sméné ziskat za jednoho jelena?
5. Zebiik mad stejné pravidelné vzdilenosti
mezi prickami. Od treti pricky kdevaté je
162 em. od zemé k paté piicee je 147 em a od
7 pricky az na vrchol zebfiku je 168 em. Jak
dlouhy je zebrik. ma-li celkem 12 pricek?

6. Zimni bunda stila 4 000 K¢, Potom byla
cena o 3 jeji desetiny zvysena a pozdéji byla
nova cena o 3 jeji desetiny snizena. Jaka byla
koneéna cena a o kolik procent byla nizsi nez
ptivodni cena?

Test 2 — zadani
1. Nejmensi spoleény nasobek Gisel 64 a 144
vydel jejich nejvétdim spoleénym delitelem.
Dostanes vysledek:
a) 16
b) 24
¢)32
d) 36
2. Secti tii po sobé jdouci &isla. Prvni z nich
o
cisel je:
2
a) g
21
b) g
25
)8
27
d) g

3
a kazdé dalsi je o ?mcnﬂi. Soucet

3. Zcisla 1 209 8335 vyskrtni tii &islice. aby
vzniklo nejmensi mozné &étyiciferné gislo.
Ciferny souéet tohoto ¢isla je:

a) 6

b)9

¢) 10

dy11
4. Misto pismene x patii do zapisu ¢isla 102
x takova ¢islice. aby Cislo bylo délitelné sesti.
Kolik moznych ¢islic mizes za x dosadit?

a)

b) 1

¢)2

d)3
5. Televizor stal 8 800 Ké. Novy typ
televizoru téze znacky se pozdéji prodaval za
10 032 K¢&. O kolik procent byl novy typ
drazsi?

)0 14%

b) O 15 %

c)O18%

d) 020 %
6. Sefad ¢isla podle velikosti od nejvétsiho:
25 7

D=—

7
A=1g,B=184C=17, 1

s k]
a) CABD
b) CBDA
¢) CDAB
d) ACBD
7. Velikosti uhlh trojuhelniku jsou v poméru
11:6: 1. Uréi velikost nejmensiho uhlu
v trojuhelniku.
a) 10°
b) 15°
) 18°
d) 20°
8. Objem krychle je 125 em®. Uréi jeji
povreh.
a) 25 em®
b) 100 em®

¢) 125 em?®
d) 150 em®
9. Kolik je na obrizku trojihelniki?
a) 30
b) 29
¢) 28
d)27
10. Kolik je viech trojeifernych ¢isel?
a) 100
b) 1 000
) 990
d) 900

Test 3 — zadani

1. Vypolti E+2—E AE.\-’}J's]cdckjc:
4 6 8] 5

2
10
21
10
23
5
27
40
€) jind moznost
2. Kalhoty byly zlevnény z 2 400 K¢ na
1 872 K&. Toje sleva o:
a)23 %
b)21 %
©)20 %
d) 19 %

€) jind moZznost

a)

b)

d)

3. Zvétienim Castky 8 400 K& v poméru 12 :
17 se ziska obnos:
a) vetsi nez 10 000 K& a mensi nez
10 500 K¢
b) vétsinez 11 000 K& a mensi nez
11 500 K¢
¢) vétsi nez 12 000 K& a mensi neZ
12 500 Ke
d) vétsi neZ 13 000 K& a mensi neZ
13 500 K¢
¢) jind moznost
4. O kolik procent je vetsi obsah &tverce se
stranou délky 12 em neZ obsah ctverce se
stranou délky 10 em?
a)o vice nez 15 % a méné nez 25 %
b) o vice nez 25 % a méné nez 35 %o
¢) o vice nez 35 % a mené nex 42 %
d) o vice nez 42 % a méne nez 45 %
€) jind moznost
5. Povrch kvadru, jeho? hrany maji délky
v pomeéru 1 : 3 : 4 a délka nejdelsi hrany je 8
cm. je:
a) vetsi nez 140 em® a mensi nez 148 em?®
b) vétdinez 149 em’ a mensi nez 153 em®
¢) vatdi nez 154 em® a mensi nez 156 em?®
d) vétsi nez 156 cm® a mensi nez 160 cm?
€) jind moZnost

|2-7|-]3-1]+}o-21]
[9-12-[8—11]+|6—-13|

nez ¢islo 2 o:

6. Zlomek je vétsi

a) jednu sedminu

b) jednu Sestinu

¢) jednu pétinu

d) jednu ctvrtinu

¢) jina moznost
7. Uréi, které ¢islo je nejmensi, jestlize
A je 20 % ze 100; B je 10 % z 300; C je 25 %
z 400: D je 15 %z 120: E je 11 % ze 200:

ayA

b) B

o) C

D

e
8. Urdi, které ¢islo je nejmensi, jestlize
A=-311:B=5-8C=-[25-52LD=
—l JE=0:

2

a)A

by B

c)C

dy D

e)E
9. Obsah lichobézniku, pro ktery plati a//c. a
=8cm. b=5cm.c=4cm,d=6cm.v=4
cm, je:

a) vétsi nez 18 em” a mensi nez 23 cm®

b) vétsinez 23 cm’® a mensi nez 27 cm”®

¢) vétsi nez 27 em® a mensi nez 33 em®

d) vétsi nez 33 em® a mensi nez 37 em?®

€) jind moZnost
10. Osobni automobil ma primérnou spotrebu
7 litrii benzinu na 100 kilometra. Kolik
kilometrii ujede. jestlize spotiebuje celkem 53
litrti?

a) vice nez 660 km a méné nez 700 km

b) vice nez 700 km a méné nez 750 km

¢) vice nez 750 km a méné nez 790 km

d) vice nez 790 km a méné nez 830 km
¢) jind moZnost

11. Devét natéract natie dlouhy dievény plot
za Ctyii dny. Jak dlouho bude natirat stejny
plot dvanact natéraci?

a) 2 dny

b) 2.5 dne

¢) 3 dny

d) 3.5 dne

€) jina moznost
12. Prvni ¢tverec ma délku strany 4 em, druhy
¢tveree 6 em. Jaky je pomér obsahii téchto
ctvered?

a)2:9

b)1:3

c)5:9

d)1;2

¢) jind moznost
13. Kterd véta neplati?

a) Uh]opi‘iék_\' v kosocétverei jsou na sebe

kolmé a navzajem se puli.

b) Osa soumeémosti rozdéluje

rovnoramenny lichobéznik na dva shodné

pravotihlé lichob&Zzniky.

¢) Vyska v trojihelniku je vzdy kratsi nez

téznice, pokud vychazeji ze stejného

vrcholu,

d) Obé uhlopricky v kosoétverci maji

stejnou délku.

¢) Uhlopicka v kosoétverci rozdéluje

vnitini tthel na dva shodné thly.
14. Obvod lichobézniku je 51 em a pomér
délek stran je 7:3 : 5 : 2. Jaky je soucet
rovnobéznych stran, jestlize dvé nejkratsi
strany jsou rameny lichob&zniku?

a) 22 cm

b) 27 em

¢)33cem

d) 36 em

¢} jind moinost
15. V rovnoramenném lichobézniku ABCD
(AB [/ €D) je velikost thlu & = 56°. Velikost
uhlu &je:

a) 124°

b) 118°

¢) 1167

dy112°

¢) jind moznost

Test 1 — reseni

1. Obrazec tvori 10 &tverci:

10 &tverct . 1 440 mm?
1 &tverec oo 144 mm”
Strana Ctverce . 12mm

Obvod tvofi 20 stran étverce:

0=20-12 mm = 240 mm = 24 cm

Obvod obrazce je 24 cm.

2. Uloha na spoleény nasobek:
n(3.4.5)=3-4-5=60

60 -2=38

64 -358=6

Jonas ztratil 6 karticek z puvodniho poctu.
3. Postupujeme od konce:

Po sleve v pomeéru 9 : 7 stoji hilka 7 galeoni.
Pred slevou stala 9 galeonti.

Pied tim doslo ke zdrazeni 2: 3

3 dily 9 galeoni

1dil 3 galeony

2 dily 6 galeonu
Hulka stala puvodné 6 galeonu.
4.
2 jeleni ... 15 kg obili
Skgobili ... 2 noze
15 kg obili ... 6 nozi

3 noze ... 150 vajec
6 nozii ... 300 vajec
2 jeleni ... 300 vajec
1 jelen ... 150 vajec

Za jednoho jelena lze ziskat 150 vajec.

5.
Mezi 3. a 9. prickou

je 6 mezer:

6 mezer 162 em

I mezera ... 27 em

Od zeme k 5. pricee jsou 4 mezery po 27 cma
mezera pod 1. piickou (dosud nezndma):

... 108 cm

... 147 em — 108 em = 39 em
Od 7. pricky az na vrchol je 5 mezer po 27 cm
a mezera nad posledni prickou (dosud
neznamay:

4 mezery
Dolni mezera

5 mezer ... 135cm
Homi mezera ... 168 cm — 135 em = 33 em
Celkova délka:

11-27em + 39 em + 33 cm = 369 cm
Zebiik je dlouhy 369 cm.

6.
Pivodni cena ... 4000 Ké
Zvyiena . 4000 KE+ 1 200KE =5200KE

(4 000 K¢ : 10 =400 K¢, 400 K& - 3 =1 200 K¢)

SniZena . 5200Ké—-1560KE = 3640Ke

(5200 K& :10=520K¢& 520 K& -3 =1 560 K&)

100 % 4 000 K&
1% 4000 Ké: 100 =40 Ke
x% 3 640 K&

3640 KE: 40 Ke =91

100%-91%=9%

Konecna cena byla 3 640 K&, coZ je 09 %
méné ne byla puvodni cena.

KAZDY PRIKLAD JE ZA 5 BODU,

Test 2 — reseni
1. 64=2.2.2-2.2.2

144=2.2.2:2-3-3
n(od; 144)=2-2-2-2-2-2-3-3
Died64)=2-2-2-2=16
576 :16 =36
Spravna odpovéd’ je: d) 36
2.
15
1. gislo ... —
8
. 15 6 9
2. &islo ... —=——=—
8 8 8
9 6 3
J.gislo ... = ——=—
& 8§ 8
15 9 3 27
Souget ... —+—+—=—
8 8 B 8

27
Spravna odpoved’ je: d) =

3.
1035 ... 1+0+3+5=9
Spravna odpoved’ je: b) 9
4. 1020,1026 ...
Spravna odpoved' je: ¢) 2
5.
100% ... 8800Ke&

1% ... 88 Ké

x% ... 10032 K¢
x=10032:88=114
114 %—100 % = 14 %
Novy typ byl drazéi o 14 %.
Spravna odpovéd je: a) O 14 %
6.
A=1875 B

2 moznosti

1,84,C=2,083.0=175 = C>A>B>D

Spravna odpovéd' je: a) CABD
7.

Pomér1l:6:1 = 18dila ... 180°
1dil ... 10°

1 dila ... 110°

6dilu ... 60°

1dil ... 10°

Zkouska: 110° + 60° + 10° = 180°

Spravna odpoved’ je: a) 10°n

8.

V= ll? em*=5cm-Sem-Sem= a=5cm
S=6a’=6-25=150 cm’

Spravnd odpoved je: d) 150 em®

Na obrizku je 27 trojuhelniki.

Spravna odpovéd’ je: d) 27
10.

Nejvetsi dvojeiferné ... 99
Nejveétsi trojeiferné

... 999

999 - 99 =900

Spriavnd odpoved je: d) 900
KAZDY PRIKLAD JE ZA 3 BODY.

Test 3 — reseni

1.

(3,552 1R B N 3
\4 6 8)5 24 SN 5 10
2.

100 % 2 400 K&
1% 24 K¢
x% 1872 K¢
r=1872:24=78

100 % — 78 % = 22 %

Kalhoty bvly zlevnény o 22 %.

Spravnad odpovéd’ je e).

3.

12 dili 8 400 K¢
1.dil 700 K&

17 dila 11900 K¢
Ziskd se obnos 11 900 K¢,

Spravnd odpovéd’ je e).

4.

100 % 100 em®
1% 1 em?
X% 144 em?

r=144:1=144
144 % - 100 % =44 %
VEtsi etveree ma obsah vetsi o 44 %,
Spravii odpoved’ je d).
&
Délka hran: @ =2 em. b =6 cm. ¢ = 8 cm
Povrch kvadru: S =2(ab +ac + bc)
§=2(12 + 16 + 48) = 152 em®
Povrch kvadru je 152 em®,
Spravnd odpovéd’ je b).
6.

[2-7|-3-1|+[o-21]
9-12|-[8-11]+[6-13]
- +-12] 5-2+12 15 1

-3 +[-7] 3-3+7 7 27

Spriavni odpoved’ je a).

7. A=20;B=30;C=100;D=18; E=22
= nejmensi je D

Spraviii odpoved’ je d).

8 A=-311:B=-3C=-2T7D=-05;
E =0 = nejmensi je A

Spravni odpoved’ je a)

9.
o atc

2
S=M-4 cm =24 ¢cm*

2

Spravnad odpovéd’ je b).
10.
71 ... 100 km
11 L 100km 7 = 143 km
531 o143 km- 53 = 7571 ki

Auto ujede piiblizné 757 km.
Spravna od povéd’ je ¢).

11.

Nepiima umérnost

9 natéracn 4 dny
12 natéraéi x dni
x 9 36
—=—=x=—=3
4 12 12

Dvandct natéracii natfe plot za tii dny.
Spravnai odpovéd’ je c).

12.

Si=a’=16cm’

S»=a:> =36 cm?

Pomér: 16 :36=4:9

Spravna odpovéd’ je e).

13.

Neplati véta: Obé thlopricky v kosoctverci
maji stejnou délku.

Spravnd odpovéd’ je d).

14.

7:3:5:2 17 dila
17 dili 51ecm
1 dil 3em
7 dili 21 cm
5 dila 15 ¢cm

Soucet rovnobéznych stran je 36 cm.
Spravii odpoved' je d).

15.

Oba ahly pri dolni zakladné maji 56°. Oba
uhly pii horni zdkladné jsou shodné.

360° —112% = 2487, 2487 : 2 = 1247
Spravnd odpovéd’ je a).

KAZDY PRIKLAD JE ZA 2 BODY.
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